
 

 

                      HOSPIC ŠTRASBURK o.p.s. 
                              Bohnická 12/57, 181 00 Praha 8 - Bohnice 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VÝROČNÍ ZPRÁVA  
2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_______________________________________________________________________________________ 
Hospic Štrasburk, o.p.s., Praha 8, Bohnická 12/57, 181 00, IČO: 61383457, č. ú.: 19-560 133 0227 / 0100 
IČZ 08277000, www. hospicstrasburk.cz, kancelar@hospicstrasburk.cz, sekretariat@hospicstrasburk.cz, ID 

schránky: yhtfxrq, recepce tel.: 283 105 511, recepce fax: 283 105 577 

 

 

 

 

 

mailto:kancelar@hospicstrasburk.cz


  

 

Co je Hospic Štrasburk? 
 
Hospic Štrasburk je zdravotně sociálním zařízením, ve kterém zkušený a 
odborně erudovaný personál poskytuje služby hospice (pečuje) o pacienty v 
terminální fázi převážně onkologických onemocnění (poskytujeme péče i 
interním a neurologickým pacientům) v terminálním stádiu nemoci. Hospic 
poskytuje paliativní lékařskou a ošetřovatelskou péči těm, u nichž medicína 
již vyčerpala všechny možnosti léčení a snahy o vyléčení.  
Je ovšem třeba i říci, že obecně hospic není LDN, není ani domovem pro 
seniory, a právě tak není nemocnicí a není ani sanatoriem ani lázeňským 
zařízením či rehabilitačním zařízením. To přesto, že součástí služeb hospice 
je paliativní rehabilitace.  
Stěžejní je v hospici pomoc od bolestí (jakýchkoliv – fyzických, psychických) 
a od dalších symptomů nevyléčitelných nemocí – symptomů 
psychologických, sociálních i duchovních potíží. Cílem paliativní hospicové 
péče je snaha o co nejlepší kvalitu života pacientů a jejich rodin v době 
pobytu v hospici (tj. v závěru života) a citlivý a ohleduplný přístup 
k pacientům a respekt k jejich osobní důstojnosti. 
Hospic přichází na řadu ve chvíli, kdy medicína vyčerpala své možnosti a 
nepostačuje, či není možná péče v domácím prostředí. Péči v domácím 
prostředí podporuje hospic půjčováním pomůcek a případně poradenskou 
službou. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Hospic Štrasburk 
 
Lůžkový hospic v Praze 8 - Bohnicích poskytuje své služby již od 1.1.1998. Má 

25 lůžek (23 jednolůžkových pokojů a 1 dvoulůžkový). Každý pokoj má 

přistýlku pro přespání příbuzných či přátel pacientů; na pokojích je televize, 

telefon a připojení k internetu (Wi-Fi). K dispozici je kompletní sociální 

bezbariérové zařízení na každém pokoji. Objekt má i 2 koupelny pro imobilní 

pacienty. Nábytek na pokojích je spíše hotelového typu, včetně polohovacích 

ošetřovatelských lůžek od firmy LINET. 

Hospic funguje v režimu nepřetržitého provozu 24 hod. denně po celý rok. 

Strava je dovážena a je připravována specializovanou odbornou firmou, 

která poskytuje stravovací služby i dalším sociálním a zdravotnickým 

zařízením. Naše stravovací asistentka jídlo upravuje podle individuálních 

potřeb a přání pacientů. 

Hospic poskytuje paliativní hospicovou péči pro pacienty s onkologickými, 

interními a neurologickými nemocemi, a to v terminálním (závěrečném) 

stadiu.  

Provozujeme rovněž půjčovnu kompenzačních a zdravotních pomůcek. Tato 

služba pomáhá hlavně veřejnosti a rodinám pacientů, kteří chtějí zůstat i 

v závěru života ve svém domácím prostředí (naši pacienti mají v době pobytu 

tyto pomůcky k dispozici zdarma). 

Poskytujeme i poradenství spojené s naší péčí a psychologickou pomoc. Obě 

tyto služby jsou určeny nejen příbuzným našich pacientů. Součástí týmu 

pracovníků je i rehabilitační sestra (zajišťující paliativní rehabilitaci), dále 

duchovní ekumenického (obecně křesťanského) zaměření a psycholog. 

V hospici běží i dobrovolnický program a několik proškolených dobrovolníků 

dochází za našimi pacienty. 

Hospic Štrasburk ve Starých Bohnicích je umístěn v zahradě, kterou mají 

pacienti k dispozici, v klidném prostředí, na okraji areálu Psychiatrické 

nemocnice v Bohnicích. V minulosti jsme navázali spolupráci s Ateliérem 

sochařství UPRUM a byly nám zapůjčeny do zahrady práce studentů tohoto 

ateliéru – Van Goghův gryf, bysta sochaře Myslbeka a skulptura s názvem 

Mohyla. Opravili jsme a zprovoznili kašnu (oboustrannou) ve zdi zahrady 

hospice (chrlič kašny evokuje logo Hospicu Štrasburk), která ve shodné 

podobě osvěžuje vzduch v parných letních měsících i na veřejném chodníku 



  

za zdí hospicové zahrady. V hospici tak máme příjemné zátiší nejen 

k odpočinku zaměstnanců, ale hlavně pro relaxaci pacientů a jejich blízkých. 

Pro úplnost informací o hospicu je vhodné zmínit, že máme i vlastní kapli – 

Kaple sv. Lazara, která je běžně otevřená pro pacienty a jejich blízké. Kaple 

sv. Lazara propojuje život v hospici s bezprostředním okolím hospice, když 

jedenkrát týdně zde náš hospicový kaplan vede bohoslužbu, které se účastní 

i farníci z blízkého okolí.  

Hospic v nedávné době zřídil i Knihovnu, která má nejrůznější tituly opravdu 

širokého zaměření a je určena především k rozptýlení našich pacientů a jejich 

blízkých. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Zřizovatelem hospice bylo občanské sdružení Hospic Štrasburk, které vzniklo 
v roce 1994. Iniciátorem jeho založení byla česká jurisdikce Řádu sv. Lazara 
Jeruzalémského, která je dodnes duchovním patronem hospicu. 
Valná hromada o.s. Hospic Štrasburk v roce 2013 schválila transformaci 
z občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost (o.p.s.). Hlavním 
výkonným (statutárním) orgánem o.p.s. je ředitel/ka a vrcholným orgánem 
správní rada a zakladatel o.p.s. 
 
V roce 2022 bylo vedení o.p.s. v tomto složení: 
 
Ředitel o.p.s.  JUDr. Tomáš F. Kordač, LL.M., KLJ 

 
Správní rada o.p.s.        Milada Schubertová  
    Dr. Aleš Bluma, GCLJ  
    MUDr. Vladimír Němec, KCLJ 
 
Dozorčí rada o.p.s.        František Maršíček 
    Vladimíra Suchardová 
    MUDr. Veronika Vesecká 

 
Zakladatel o.p.s.  MUDr. Hana Šrámková, zástupkyně ředitele 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Slova ředitele 
 
Vážení přátelé, 

Milí sympatizující, 

Kolegové, Kolegyně 

Zaměstnanci hospicu 

Příznivci, Donátoři 

 

Uzavřeli jsme rok 2022, který byl již 25. rokem existence Hospicu 

Štrasburk. Tato doba představuje opravdu dlouhé roky působení našeho 

hospicu, jako druhého nejstaršího hospicu v České republice, který pečuje o 

pacienty v terminálním stadiu nemocí.  

 

Jaký pro nás byl rok 2022? Byl to především rok končící pandemie 

koronaviru, která po plné dva předchozí roky sužovala nejen společnost 

v celé Evropě. Ale stejně tak i hospic a naši práci (právě tak, jako i osobní 

život každého z nás) limitovala ještě i počátkem roku 2022. Následně 

počátkem jara již ubývalo omezení a pravidel a začalo nám přibývat pacientů 

z domova i z nemocnic.  

V průběhu měsíce ledna se ujala své funkce naše nová vrchní sestra 

Mgr. Blahníková a myslím, že v její osobě jsme získali potřebný tmel celého 

kolektivu zejména pracovnic v přímé péči, ale i dobře spolupracující prvek 

s ostatními zaměstnanci hospicu, vč. vedení. 

Shodně v lednu tohoto roku rozšířila malý tým našich pracovníků v 

recepci paní Kodrasová. Ta se velmi rychle zapracovala a nyní je pevnou 

součástí tohoto pracoviště hospicu, které je obvykle v první řadě při 

kontaktu s veřejností. 

V roce 2022 nám nastoupila rovněž nová sociální pracovnice, která 

přinesla mnoho entuziasmu a chuti do práce.  

Předchozí rok (2021) byl v podstatě provázen mou enormní snahou 

zajistit alespoň částečné financování nutné rekonstrukce kotelny, která nám 

již po téměř 25letech dosloužila. Po počátečních nezdarech se mi nakonec 

podařilo získat potřebný kontakt na jednoho zastupitele Magistrátu, který se 

ukázal jako zásadní. Sympatie a naladění tohoto „muže pražské politiky“ a 

konečně i společné sympatie k jednomu z pražských fotbalových týmů 

 



  

pomohly k úspěšnému závěru, kterým dar od MHMP ve výši 1mil. Kč přímo 

na naši kotelnu. V roce 2021 jsme také rozběhli Veřejnou sbírku rovněž 

spojenou především s předpokládanými výdaji na rekonstrukci kotelny. Díky 

tomu jsme se opravdu koncem prázdnin a hlavně v září tohoto roku pustili 

do dlouho připravované rekonstrukce kotelny. Získané peníze posloužily 

především na nákup dvou kotlů a dalšího materiálu. Rekonstrukce firma 

Komterm úspěšně dokončila před zahájením topné sezóny a navíc nám ještě 

vyšla vstříc tím, že nám platby za toto dílo rozložila v čase tak, abychom 

s naším rozpočtem „utáhli“ platby s tímto projektem spojené. Zima 2022/23 

tak již probíhala s novými kotli a dálkově ovládanou kotelnou, což přispělo 

nejen k nezbytnému klidu pro práci a pohodě našich pacientů. 

 

V březnu začala válka na Ukrajině a nám vznikla shodou náhod potřeba 

dvou pracovnic na úklid hospicu. Podařilo se nám sehnat dvě velmi šikovné 

pracovnice z Ukrajiny. 

 

V květnu nás postihla vskutku velká rána, neboť nám náhle zemřel náš 

pan primář MUDr. Roman Procházka. Asi je zbytečné, abych zde uváděl, že 

byl pilířem, sloupem našeho hospicu. Za dlouhé roky, co u nás působil, jsme 

ho měli všichni „za svého“ a on měl právě takový vztah k hospici. Jeho 

erudice a laskavost k pacientům, jejich rodinám, ke spolupracovníkům a 

přátelům znamenal, že jsme se v okamžiku jeho úmrtí, obrazně řečeno, 

téměř zastavili, stuhli, zamrzli. Ale život nás nutí jít dál a tak i hospic musí 

fungovat dál. 

 Tady bych chtěl poděkovat našim dlouholetým lékařům, přátelům dr. 

Procházky, pánům MUDr. Janu Hajíčkovi a MUDr. Richardu Krombholzovi, 

kteří se velmi rychle ujali veškeré potřebné práce v hospici, rozdělili se o čas a 

práci pana primáře. 

 Díky šťastné shodě náhod a dobrému tipu z okruhu našeho patrona – 

Řádu sv. Lazara, se mi podařilo kontaktovat paní MUDr. Pavlu Baťkovou, 

která právě uvažovala o svém dalším profesním směřování s tím, že se chce 

více zaměřit na paliativní péči. Vše se zkrátka potkalo ve správnou chvíli. Paní 

dr. Baťková po první návštěvě přijala mou nabídku na pozici primářky a 

vedoucí lékařky hospicu, takže v průběhu letních prázdnin se ujala funkce a 

vrhla se do práce.   

   



  

I v roce 2022 jsme k úhradě běžných provozních nákladů využili granty 

a dotace, které jsme obdrželi od donátorů, a který nám bylo vskutku třeba, 

neboť stále platí, že příjmy z veškeré naší činnosti nepostačují na úhradu 

všech nezbytných nákladů spojených s provozem hospicu.  

V péči o pacienty se snažíme neustále zlepšovat. Především stále rozvíjíme 

snahu pomoci pacientům od bolestí, které provází jejich onemocnění. 

Snažíme se stále rozvíjet i komunikaci s pacienty a jejich blízkými, neboť se 

setkáváme s tím, že pacient a za časté i jeho blízcí mají zkreslená očekávání 

ohledně prognózy zdravotního stavu nebo i v otázce charakteru péče 

v hospici či celkového přínosu pobytu.   

 

Nejsložitější tak zůstává situace s ošetřujícím personálem. Paliativní 

hospicová péče není, bohužel, atraktivní ani pro lékaře a zdravotní sestřičky, 

a stejně tak ani pro další pečující personál. Nezachraňujeme životy, 

neoperujeme, ale pomáháme „jen“ důstojně odcházet. Nedostatek 

středního zdravotního personálu se projevuje v celém zdravotnictví a 

v hospicích snad ještě více. To je trvalý úkol do budoucna – zajistit 

dostatečný počet zdravotnického personálu. Když už ho pak máme, měli 

bychom vyvinout více snahy o to, abychom si zdatné zaměstnance udrželi.   

 

Musím ještě poděkovat za práci všem našim zaměstnancům, jak těm, 

kteří se věnují přímé péči, tak i všem ostatním, kteří zajišťují činnost našeho 

hospicu. Jistě pak musím poděkovat těm, které považuji za tzv. držáky (ti, 

kteří pracují v našem hospici již dlouhé roky, a to vzdor nejrůznějším, ne vždy 

pozitivním změnám, jak v hospici, tak ve společnosti), tak těm mladším, kteří 

u nás nejsou dlouho, ale zdá se, že jim vztah k hospicu nechybí (a možná i oni 

se držáky za čas stanou). Bez vás všech bychom nemohli naše služby 

poskytovat. Bez Vás všech by nebyl hospic. Konečně velký dík patří i všem 

našim sponzorům a dárcům, zejména těm, kteří své dary opakují. 

 

Praha, Staré Bohnice 5.10.2023 

JUDr. Tomáš F. Kordač, LL.M., KLJ 

ředitel 
 

 

 

 



  

 

 

Zaměstnanci 

Hospicu Štrasburk v roce 2022 
 

Ředitel:     JUDr. Tomáš F. Kordač, LL.M. 
Zástupkyně ředitele:   MUDr. Hana Šrámková 
 
Primář:     MUDr. Roman Procházka 
     odborný garant … do 5/2022 
 
     MUDr. Pavla Baťková od 1/7/2022 
 
Lékaři:     + MUDr. Roman Procházka do 5/2022 
     MUDr. Pavla Baťková od 1/7/2022 
     MUDr. Richard Krombholz  
     MUDr. Jiří Hajíček odborný garant od 5/2022 
     MUDr. Veronika Vesecká 

MUDr. Martina Peroutková 
MUDr. Lucie Pasevová 

  
Vrchní sestra:     Mgr. Markéta Blahníková  
Staniční sestra:   Lenka Mášová 
 
Zdravotní sestry: Mgr. Markéta Blahníková, Miroslava Kočová, Dagmar Městková, Jana 
Vršková, Mgr. Marcela Bukačová, Mgr. Lucie Nováková, Bc. Blanka Čejdová, Lucie 
Vlašicová, Alžběta Krásnohorská, Miroslava Kočová, Leona Jeníková 
 
Ošetřovatelky/sanitářky: Jana Mikešová, Eva Mrkosová, Barbora Plchová, Karolina 
Vagacká, Petra Šestáková, Jana Palová, Blanka Kladivová, Jarmila Anderlová, Lenka 
Kalvachová, Renata Štundlová, Martina Černovská, Lenka Hrádková, Magdalena 
Tošnerová 
 
Paliativní rehabilitace:    Olga Suchánková 
Sociální pracovnice:    Mgr. Marta Kreuzerová 
 
Technicko-hospodářští a administrativní pracovníci: 

ekonom:   Ing. Darina Rybářová  
sekretářka/hospodářka: Kateřina Hribová  
mzdová účetní:  Marie Bártová   
recepční:   Mgr. Marcel Vážanský, Helena Novotná,  

Vendulka Kodrasová 
údržba, zahrada:  Vladimír Janoušek 
úklid:    Alena Hrabánková, Jana Zikánová  
stravovací provoz:  Petra Chlpíková 

 
Externí prac./psycholog:  PhDr. Václav Červenka 
Duchovní:      Ing. Jan Kofroň 



  

 

Přehled využití lůžkového fondu v roce 2022 
Hospic Štrasburk  

 
 
 
 

Kód NZIS Odd. / Počet lůžek  Příjem  Propuštění Zemřelí       Hospitalizovaní celkem 

88500 Hosp. Pha 8 – Bohnice /25 198        2     197       214 

 

 

Kód NZIS Odd. / Počet lůžek  Počet    Obložnost Prům. 

     Ošetřovacích dnů (OD)  v %  ošetř. doba 

88500 Hosp. Pha 8 – Bohnice / 25  7050     80,50      32,94 

 

 

Oproti roku 2021 nám v roce 2022 vzrostla průměrná ošetřovací doba cca o 1 den. V roce 2022 jsme 

měli proti roku 2021 o 18 pacientů více. Tato skutečnost vypovídá o konci pandemického doby 

koronaviru. Míra obložnosti pak úzce souvisí s celkovým počtem ošetřovacích dní.   
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Hospodaření Hospic Štrasburk 2022 
 

Položka       v tisících Kč 
Spotřeba materiálu a drobný DHIM      3 062,786 
Spotřeba energií           956,82 
Prodané zboží             30,271 
Opravy a údržba        1 804,773 
Cestovné                9,132 
Reprezentace                0,539 
Služby           1 941,891 
Mzdové náklady                   15 677,646 
Odvody z mezd        5 204,837 
Zákonné sociální náklady            141,707 
Poplatky, daně, příspěvky             25,4 
Pojištění             128,818 
Odpisy dlouhodob. nehmot. a hmot. majetku     1 513,372 
Ostatní              43,092 
NÁKLADY CELKEM                    30 541,084 
 

Platby pacientů        3 642,655 
Příspěvek na péči dle z.č. 108/2006 Sb.     3 739,163 
Platby ZP (od zdravotních pojišťoven)   17 446,705 
Tržby z prodeje služeb             12,04 
Tržby za zboží                           20,02 
Ostatní výnosy             52,084 
Dary             233,808 
Dotace MČ Praha 1               0 
Dotace MČ Praha 3              22,0 
Dotace MČ Praha 4              20,0 
Dotace MČ Praha 6              65,75 
Dotace MČ Praha 7                 0 
Dotace MČ Praha 8              50,0 
Dotace MČ Praha 9              49,0 
Dotace MČ Praha 10             141,20 
Dotace MČ Praha 11                0 
Dotace MČ Praha 14              50,0 
Dotace MČ Praha 18              19,0 
Dotace MPSV (covid odměny nezdr. prac.)           0 
Dotace MZdr. (covid odměny zdrav. prac.)           0 
Čerpání víceletých darů       1 400 
Dotace MHMP (provoz. dot. na 2021)     2 497 
Dar MHMP (projekt rekonstrukce kotelny)                             1 000 
VÝNOSY CELKEM                   30 460 605 
ZISK+/ZTRÁTA-       CELKEM             -80 479 

 
 

 

 



  

 
 

 

 

 

 

 

 



  

 
 

 

 

 

 

 

 



  

 
 

 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 



  

 
Granty a Dotace 

 
 

                       

          

           

           

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Poděkování 
 

Všem, kteří nás v roce 2022 obdarovali, či jakkoliv jinak 
podpořili náš hospic, patří naše skutečně obrovské a 

srdečné poděkování, veliký vděk a naše nejhlubší úcta. 
Zejména patří náš velký dík a vděk všem, kteří nám 

přispěli jakoukoliv částkou v naší Veřejné sbírce. 
Hospic Štrasburk 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

HOSPIC ŠTRASBURK 
Bohnická 12/57, 181 00 Praha 8 - Bohnice 

_____________________________________________________________ 

 
 

IČ: 61383457, DIČ: CZ 61383457 

 

č. ú.: 19-5601330227/0100 

 

kancelar@hospicstrasburk.cz 

 

recepce@hospicstrasburk.cz 

 

sekretariat@hospicstrasburk.cz 

 

recepce tel. 283 105 511 

 

recepce fax 283 105 577 

 

sekretariát tel. 283 105 578 

 

sociální pracovník tel. 283 105 576 

 

ID Dat. schránky: yhtfxrq 

 

www. hospicstrasburk.cz 

 

facebook: Hospic Štrasburk, zdravotní a sociální služby 
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